EIN UPPSKRIFT, OENDALIGIR M@GULEIKAR

Stgdd uml. 3-4 ar

Longd uml. 38-40 cm

Stokkar 4,5 mm og 5 mm

Uml 200 til 250 gr — trytradad Snaeldu togv
Binditittleiki 10x10 cm 19 eygu 26 umfer

Av ti at tad eru ymiskri hattir at binda troyggjuna
uppa, verdur neelt til at lesa alla uppskriftina,
adrenn byrjad verdur.

Um perlumynsturi skal i, si diagram 1.

Skal troyggjan verda opin, kasta so eitt eyga
eyka uppa = 57 eygu.

Sidst i uppskriftini stendur hvussu kantarnir v/
knappholi skulu bindast.

Ranglanid kann bindast vid ella uttan holmynstur.
Um flesi skal i so skal hetta gerast i 12. umfari av
ranglaninum. Si diagram 2.

Troyggjan verur bundin fra halsinum og nidur.
Rondin verur bundin 1 reett og 1 rangt.

Grundmynstur: Kasta 56 eygu a rundstokk
nummar 4,5 mm, kasta leyst uppa, so halsurin

ikki verdur ov strammur. Bind 10 umfgr rond, 1
reett og 1 rangt.

Skift sidan til stokk nummar 5 og bind eitt umfar
reett. Sidan verdur tikid uppa til ranglan: *kasta
um, bind 7 eygu, kasta um, bind eitt eyga
(ranglaneyga), kasta um, bind 19 eygu, kasta
um, bind eitt eyga (ranglaneyga) *. Bind fra * til
* enn eina ferd. Set eitt merki i aftana seinasta
ranglaneyga, umfarid byrjar her. Si forklaring
nidanfyri vanligt ranglan/holumynstur ranglan,
fyri at lesa hvussu hetta kann bindast.

Skift til rundstokk 60 cm, ta nokk av eygum eru a.
Taka uppa i alt 17 ferdir til ranglan = 192 eygu a
stokkinum. Sidan verur deilt upp til bul og ermar.

OBS! Um ein aetlar at binda flesa ella mynstur i,
so verur byrja uppa hetta ta ein hevur tikid uppa
12 ferdir i ranglaninum. Bind rang eygu eftir
diagram 1 ella 2.

Ermar: Kasta 4 eygu a stokk nr. 5, og byrja
sidan vid at binda ranglaneygad og yvir til naesta
ranglaneyga = 47 eygu. Bind nu runt til erman er
27 cm long (ella til ynsktu longd). Tak samstundis



av 10. hvgrt umfari, i alt 6 ferdir = 35 eygu Ta
erman er ynsktu longd, skiftir tu til stokk 4,5 og
bindur eitt umfar reett, har tu bindur einaferd tvey
eygu saman = 34 eygu. Bind nu 10. umfgr rond,
1 reett og 1 rangt. Tak sidani leyst av.

Ger nu tad sama a hini siduni og bind eina ermu
afturat.

Bulur: Nu er klart at seta restina av eygunum
a ein rundstokk nr 5 mm. Tak nu 4 eygu eyka
a stokkin undir hvgrjum armi, vid at binda i tey
eyguni tu hevur tikid uppa undir ermuni = 114
eygu.

Set eitt merki i aftana fyrstu 2 eyguni (sum just
eru tikin uppa), umfarid byrjar her.

Bind bulin beint nidur til hann er 20 cm langur,
skift sidan til stokk nr 4,5 mm og bind 10 umfar
rond, tak sidani leyst av.

Vanligt ranglan: Bind 1. stokk soleidis - *kasta
um, bind 7 eygu, kasta um, bind eitt eyga
(ranglaneyga), kasta um, bind 19 eygu, kasta
um, bind eitt eyga (ranglaneyga)*. Bind fra * til *
enn eina ferd.

Bind naesta stokk soleidis - nu bindur tu tey
eyguni id eru tikin uppa, snurad reett. Bindur tu
troyggjuna opna, so skal naesti stokkur bindast
rangt og eyguni, id eru tikin uppa skulu bindast
snuradi rangt.

Holumynstur ranglan: Bind fyrsta stokk soleidis
- *kasta um, bind 7 eygu, kasta um, bind eitt eyga
(ranglaneyga), kasta um, bind 19 eygu, kasta
um, bind eitt eyga (ranglaneyga)*. Bind fra * til *
enn eina ferd.

Bind naesta stokk soleidis — bind stokkin reett,
eisini tey eyguni, i® eru tikin uppa. Bindur tu
troyggjuna opna, so skal neaesti stokkur bindast
rangt og tey eygu, id eru tikin uppa skulu eisini
bindast rangt.

Fles: Tak eitt eyga upp i hvart ranga eyga byrja
aftanfyri. Tak i hvgrt ranga eyga = 152 eygu.
A naesta stokki verur hvert eyga sidani bundi
til tvey eygu, vid at binda i framman og aftan
a sama eyga. Ger hetta allan stokkin ut = 304
eygu. Bind 8-10 umfer, bind eitt umfar rangt og
tak sidani reett av.

Rond til opna troyggju: Tak nu eygu upp eftir
kantinum vinstrumegin vid stokki 4,5 mm. Tak try
eygu upp (1 eyga i hvagrt umfar) og loyp sidan
tad fjorda umfarid um, ger hetta allanvegin upp
=uml. 78 eygu.

Bind sidan fimm umfar og tak leysliga av a saetta
umfari, her er umradandi at ikki stramma.

Nu skal hggra sida gerast og verdur gjord lika
sum vinstra sida, t6 skal bindast knappahol i 3.
umfari. | alt fimm knappahol. (um troyggjan er til
drong, verdur hggra sida gjard fyrst - knappholini
skulu verda vinstrumegin)

Knappahol = sla um og bind tvey eygu saman.
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